

汪凯琴:守护4万余只鸟儿的岁月静好

身边

■文/摄影记者 周婷

岁月静好,是因为有人替你负重前行。这句话放在“护鸟人”汪凯琴和鸟儿身上正合适。

走进位于瓜沥镇雁荡湿地的杭州爱来水产专业合作社,放眼望去,就能看见枝头上的鸟儿们,这里也是全省唯一一个由个人保护的省级观鸟胜地。鸟儿们在林间跃动、飞翔,俨然一派岁月静好的模样。而这一切都离不开它们的“守护人”——汪凯琴。

今年38岁的汪凯琴,当年大学毕业,就从父亲汪爱来手上接过了水产养殖、守护鸟儿的“接力棒”,一干就是十多年。“从小耳濡目染,看着爸爸一边养殖水产,一边守护鹭鸟,觉得自己就是属于这片水乡的,对这里的一切都有着很深的感情。”汪凯琴说。

1997年,汪爱来在瓜沥镇的昭东



水乡承包了200亩鱼塘,从事水产养殖。为改善鱼塘环境及种树盈利,他在鱼塘边陆续种下3000多棵樟树苗。岂料树没卖成,鸟儿先筑巢——茂密的树林和丰富的鱼苗成为鸟儿绝佳的栖息觅食地。每年都有候鸟飞来越冬,享用鱼塘里的“免费午餐”。和别的养殖户不同,汪爱来从不驱赶这些“不速之客”。久而久之,这里成了鸟儿筑巢安家、繁衍生息的“鸟类天堂”。据不完全统计,这里每年吸引4万余只鸟儿前来,共有鸟类8目19科28种,其中国家二级重点保护野生动物4种。

一边养鱼,一边护鸟,这远比她想象中难。投下去的鱼苗,很多都被鸟吃了。鸟类聚集区域的鱼塘,又无法

进去深挖,时间一长就成了沼泽地,没了产出……接手没多久,汪凯琴就看到了摆在面前的难题,也更理解了父亲多年来的压力。

但只要想到再难父亲也没想过放弃,汪凯琴就有了坚持的勇气。为了找到一个和谐共生的方法,汪凯琴重返校园,专门进修水产养殖专业。同时,她还积极参加淡水水生动物养殖、水产品质量安全管理与检测、新型农业经营主体管理、水生动物病害防治员等各类培训。

边工作,边学习,为了找到提高亩产的法子,汪凯琴动了不少脑子,也吃了不少苦头。经过多次尝试,她终于走出了一条路子。她放弃了常规鱼类养殖,改养鲈鱼、白条。这两种鱼号称“水中老虎”,生长速度快,比如鲈鱼一年内就能长到一斤多。她还引入了一

些养殖新技术,比如“跑道鱼”,就是用机器制造较大水流,让鱼在逆流中锻炼,使肉质更加紧实和鲜美。

水产养殖的问题解决了,汪凯琴开始为鸟儿谋划。为了给鸟儿创造安静舒适的环境,她在湿地的东南角腾出了50亩“鸟属领地”。每年3—7月是鸟儿孵育期,鸟儿不能频繁出去觅食,她就自掏腰包收购周边养殖户的小鱼小虾投放,确保它们有充足的食物。不仅如此,为了防止偷猎者,她还在整片水域周边装上了监控……在护鸟这条路上,除了两代人27年的青春和汗水,汪凯琴父女已累计投入500余万元。

如今,水产养殖和守护鸟儿已经成为了汪凯琴生活的重心。浙江省乡村产业振兴带头人、杭州市乡村产业技能大师,一个个头衔接踵而来。她守护的“鸟类天堂”也先后成为浙江省观鸟胜地、浙江省低碳生态农场、萧山区野生鹭类保护点、萧山区湿地科普宣教基地。

眼下,正是冬候鸟在这里安家的时候。每天早上,汪凯琴会背上相机,对所有水域巡视一遍,用心观察和守护着她的鸟儿们。她说:“它们就像是我的孩子。”

记者跟随着汪凯琴的步伐,边走边聊。每每发现一只鸟儿,汪凯琴的眼神都充满温柔、充满希望。来到湿地的东南角——冬候鸟最多的水域,当记者和汪凯琴靠近,冬候鸟们停在水面上,丝毫不受影响,这或许就是汪凯琴带给它们的安全感吧。

义桥民湘社区“膳善小铺”志愿服务项目获市级银奖

本报讯(记者何可人 通讯员彭尧浅)近日,“筑梦杭州 志愿同行”2024年度杭州市志愿服务项目大赛暨展示交流活动举行了颁奖仪式。历经层层筛选评比,我区义桥镇民湘社区“湘湘姨”爱心服务队的“膳善小铺”项目摘得银奖。

据了解,今年年初,民湘社区召集社区里热心的退休阿姨们,组建起“湘湘姨”爱心服务队,打造“膳善小铺”项目,在社区爱心驿家门口开展免费爱心早餐服务,为外卖员等新就业群体以及辖区困难老人送上温暖与关怀。

与此同时,民湘社区以该项目为载体,积极撬动居民和新就业群体力量,让他们在享受服务的同时,也能为他人提供爱心服务。如社区与美团达成合作,外卖员在领取爱心早餐的同时,也会承担起为辖区行动不便的困难老人免费送爱心早餐的任务。

该项目也是民湘社区打造流动党员“美+”品牌以及“民星”合伙人计划之一。自项目启动以来,项目团队“阵容”持续扩大,“社区合伙人”、党建共建单位主动为“膳善小铺”项目提供物资及资金的帮扶,有力推动项目的可持续发展。

此次摘得市级银奖,不仅是对项目团队辛勤付出的肯定,也是对项目团队投身志愿服务事业的激励。民湘社区相关负责人表示,下一步将持续擦亮“膳善小铺”项目品牌,以项目开展为纽带,积极建立社区与困难群体、新就业群体的联系,为新就业群体更好地融入社区、融入基层治理营造良好的氛围。

红山农场举办青年干部作风能力提升擂台赛

本报讯(记者刘殿君 通讯员黄飞 曲特)为进一步加强青年干部队伍建设,提升服务能力和履职本领,营造奋勇争先的干事氛围,近日,红山农场举办了青年干部作风能力提升擂台赛。

擂台赛上,来自场部机关、社区、直属单位的年轻干部,围绕新时期红山精神的传承和发扬以及如何临空展翼起程中展现红山青年的新作为进行宣讲,充分展现了新时代红山青年朝气蓬勃、砥砺奋进、昂扬向上的精神风貌。

红山农场相关负责人表示,此次比赛旨在锻炼青年干部演讲水平和表达能力,给大家提供一个展现新时代青年优良作风能力的舞台。希望各位参赛选手将演讲表达的内容落实到实际工作中,在各自岗位上履职尽责,展现更多红山青年担当作为的奋斗姿态。

红山农场将不断丰富青年干部的学习形式,带动干部学政策、钻业务、强本领、谋发展,着力打造一支高素质年轻干部队伍,为红山临空高质量发展贡献青春智慧和力量。

管道畅通解民忧 美好生活不添“堵”

本报讯(记者朱林飞 通讯员俞方楠)“我们楼下的污水井这两天不知道是不是堵了,不仅路上都是积水,而且臭气熏人。”近日,城厢街道陈公桥社区在开展“民情双访”时,回澜南园小区的张先生向工作人员反映。

在详细询问了污水井的方位、堵塞时间等信息并在民情日记上做好记录后,社区工作人员立即赶到现场进行勘查。

据了解,回澜南园小区下水管道是6年前改造完成的,由于路面长期车来车往,地下污水管道出现破损坍塌现象,导致该路段管道出水不畅,从窰井口溢出到路面,影响居民正常生活和出行。

由于管道破损的地方位于小区大门处,较难界定由谁来负责。为此,社区积极搭建沟通交流平台,经多次协商,最终确认由城厢房管所维修。

在维修过程中,社区工作人员定期前往现场查看整改进度。经过一个星期的施工,破损的下水管道全部维修完成,挖开的路面也恢复完成。

下一步,陈公桥社区将继续开展“民情双访”,真诚倾听群众呼声,积极回应群众需求,把群众“急难愁盼”的“呼声”变成幸福的“掌声”。

趣味运动会

昨日,城厢街道南市社区举行了一场别开生面的趣味运动会。本次运动会设置了夹弹珠、丢沙包、保龄球、套圈等项目,吸引了众多老年居民积极参与。

首席记者 唐柯 通讯员 杨蕾 汤今



吃巧克力能减肥? “美丽陷阱”要警惕

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 周雅梅 李怡笑)“你还在为减肥而苦恼吗?吃巧克力就可以轻松保持美好身材”,这样的广告,吸引了一些想减肥的人士,然而这是一个“美丽陷阱”。近日,区法院审结了一起销售有毒、有害食品的刑事附带民事公益诉讼案件,被告人饶某被依法判刑,同时被判令支付价款十倍的损害赔偿金。

2020年4月至2022年12月,饶某通过互联网平台购入“减肥糖果”“减肥巧克力”等散装产品,随后委托他人制作标注有“减肥”保健功能及虚假产品名称、生产厂家等信息的内、外包装,自行封装后对外销售,销售金额共计72万余元。

然而,部分消费者食用“减肥巧克力”等产品后,出现了心跳加快、胸闷、口干、头晕、呕吐等不良症状,遂向被告饶某提出疑问。饶某明知其售卖的减肥巧克力含有违禁品,却以“顽固不瘦体质需要用加强版产品”“贫血体质影响生理期”等借口遮掩过去。

有部分消费者意识到产品中添加了违禁成分,提出疑问并要求检测,饶某则直接请人帮忙伪造检测报告,用于打消消费者的疑虑。

经检测,饶某出售的减肥产品中均检出西布曲明成分。西布曲明是一种中枢神经抑制药物,可通过降低食欲、促进能量消耗达到减重目的,但长期服用会出现口干、失眠、腹泻、心率

加快、四肢抽搐等不良反应,严重者会导致心律失常、高血压甚至心肌梗死。早在2010年,国家食品药品监督管理局就停止了西布曲明制剂和原料药在我国的生产、销售和使用。西布曲明属于国家明令禁止添加的“有毒、有害的非食品原料”,但仍有部分商贩铤而走险,在食品中添加此类违禁成分,制成“减肥巧克力”等产品牟利。

而饶某并非初犯,此前就因犯销售假药罪被判处有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金。

2023年11月8日,区检察院以饶某涉嫌销售有毒、有害食品罪向区法院提起公诉。

法院审理后认为,被告人饶某销

售明知掺有毒、有害的非食品原料的食品,有其他特别严重情节,其行为已构成销售有毒、有害食品罪。该行为危害不特定消费者的人身健康安全,损害社会公共利益,除负刑事责任外,还应当对消费者承担支付价款十倍的民事赔偿责任。且被告人饶某在缓刑考验期内犯新罪,应当撤销缓刑,对新犯的罪作出判决,把前罪和后罪所判处的刑罚进行并罚。考虑到其存在犯罪未遂和如实供述情形,两罪并罚,判处被告人饶某有期徒刑十一年三个月,并处罚金156万元,同时判处被告人饶某支付公益损害赔偿金7292179元,在国家级媒体上公开赔礼道歉。该判决现已生效。

交通银行近期理财产品推荐

产品名称	产品类型/风险	产品投资期限	年化收益率	起购金额
人民币通知存款	存款	1天/7天	0.65%(1天)/1.00%(7天)	5万元
人民币定期存款	存款	三年/五年	2.10%/2.15%	10万元
美元定期	存款	6个月/一年	2.50%/2.80%	5000美元
交银理财现金添利46号专享	活期理财/2R稳健型	每日	七日年化2.06%	0.01元(每天可快赎1万元)
交银灵动慧利3号14天持有	净值型理财/2R稳健型	最低持有14天	业绩比较基准1.9%-2.9%	1元起购
交银灵动慧利5号90天持有鑫享版	净值型理财/2R稳健型	最低持有90天	业绩比较基准2.6%-4.0%	1元起购
交银灵动慧利1号180天持有	净值型理财/2R稳健型	最低持有180天	业绩比较基准1.85%-3.65%	1元起购

萧山支行营业部:王经理 82898086 萧山钱江世纪城皓月路159号 文化路支行:周经理 82838735 萧山文化路208号
商业城支行:蒋经理 82714399 萧山商城中路7-13号 金城路支行:高经理 83815525 萧山金城路556号
瓜沥支行:包经理 83862359 萧山瓜沥东灵北路175号 特别提醒:理财非存款,产品有风险,投资需谨慎 (广告)

交通银行

外贸贷

服务外贸企业 解决融资难题

1. 申请便捷:扫码申请,线上核额;
 2. 手续简便:信用授信,无需抵押;
 3. 额度更高:最高300万元;
 4. 提款灵活:随借随还,省心省息。
- (一切产品解释权归交通银行萧山支行所有)

公示

《杭州市萧山区瓜沥镇机场单元XSGL1103-33、34、50等地块详细规划局部调整论证报告(草案)》中,论证区块位于瓜沥镇机场单元(现杭州临空经济示范区详细规划单元),南侧为白洋川河,北侧为现状村道及空地,东侧为空地,西侧为白洋川河及瓜沥污水泵站。局调范围为XSGL1103-33地块以及XSGL1103-34地块和XSGL1103-50地块部分用地,总用地面积3.25公顷,方案已通过区级有关部门审查,地块规划控制指标拟调整如下:

地块编号	用地性质	用地面积(公顷)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑高度(m)	备注
调整前	XSGL1103-33	B	2.91	≤2.5	≤40	≥25	≤43.5
	XSGL1103-34	G1	0.02	-	-	-	-
	XSGL1103-50	G1	0.15	-	-	-	-
	城市道路用地	S1	0.16	-	-	-	-
合计		3.25					
调整后	XSGL1103-33	M1/M2	3.25	≤3.0	≤55	≥15	≤43.5 同时满足机场净空要求

根据《民用机场净空保护区域内建设项目净空审核管理办法》,若项目建筑高度高于公布的参考高度或者存在电磁环境影响的,后续须按书面征求民航浙江安全监管局净空审核意见,具体要求以净空审核意见为准;

根据阳光规划有关规定,现定于2024年11月20日至2024年11月29日在萧山区瓜沥镇人民政府、萧山办事服务中心瓜沥分中心大楼二楼办事大厅、瓜沥镇横埂头村村委会、临空管委会、杭州市规划和自然资源局网站及萧山日报进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有意见和建议请于11月29日前来电或书面意见给杭州市规划和自然资源局及相关职能部门。

萧山分局电话:(0571)83697923 地址:杭州市规划和自然资源局萧山分局(育才北路508号)

邮编:311200 建设单位电话:(0571)83589131

杭州市规划和自然资源局: http://ghzy.hangzhou.gov.cn/



欢迎刊登 地址:道源路188号萧山区融媒体中心 分类广告 便民服务部 电话:82659300

便民热线

金点子推介13735826379

15382309608 拥有万名青中老会员包括机关企事业单位、国企工作

人员以及白领、工程师等。 萧山供电公司电力设备检修预告 11月21日 11月21日

8:30-16:30 湘三C415线:浙江省杭州市萧山区北干街道知稼苑一带。

萧山区 潮汐预报

位置	11月20日晚潮时间	高潮位(米)	11月21日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	15:00	6.00	03:30	5.20
城市阳台(奥体)	16:02	5.90	04:34	5.10
闻家堰	16:51	5.50	05:23	4.80
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。